
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 986 

presentata in data 7 novembre 2023 

 a iniziativa del Consigliere Cesetti 

Piano assegnazioni Questure dicembre 2023 - Mancata assegnazione personale 
Questura e Polizia Stradale di Fermo 

 a risposta orale 

 

 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 

 

Richiamate: 

- la Mozione n. 30, presentata in data 19/01/2021, ad oggetto “Carenza di personale della Sezione 

Polizia Stradale di Fermo”; 

- la Risoluzione n. 12, approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale nella seduta 

n. 14 del 16/02/2021; 

 - la Mozione n. 129, presentata in data 1/09/2021, ad oggetto “Richiesta di un presidio fisso e 

permanente di Polizia al quartiere Lido Tre Archi del Comune di Fermo”; 

- la Risoluzione n. 61, approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale nella seduta 

n. 90 del 22/11/2022; 

- l’Interrogazione a risposta immediata n. 772, presentata in data 31/3/2023, ad oggetto: “Emer-

genza sicurezza quartiere Lido Tre Archi di Fermo – Risoluzione n. 61/22”, e la risposta alla 

stessa resa nella seduta assembleare n. 107 del 04/04/2023; 

- l’Interrogazione n. 831, presentata in data 25/5/2023, ad oggetto: “Assegnazione personale 

Questura e Polizia Stradale di Fermo”, e la risposta alla stessa resa nella seduta assembleare n. 

115 del 4/7/2023; 

 

Considerato che: 

- da quanto riportato in questi giorni dagli organi di stampa, risulta che il Piano di assegnazione 

del personale del ruolo ordinario degli agenti e assistenti della Polizia di Stato presso le Questure 

– dicembre 2023 prevede “10 assegnazioni ad Ancona” e nessuna assegnazione per il Fermano 

dove, dunque, non arriveranno rinforzi; 

-  a lanciare l’allarme è il segretario provinciale del Sap per il quale: “Si parla tanto di sicurezza 

ma come si fa a garantirla se mancano gli uomini?” e per il quale “Sarebbe opportuno valutare 

seriamente l’istituzione di un commissariato sulla costa fermana e riconoscere alla Questura di 

Fermo di una classificazione di livello superiore, al fine di ottenere immediatamente più uomini e 

mezzi per tutelare la sicurezza dei cittadini. (Cronache Fermane 25/10/23; Corriere Adriatico-

Fermo 26/10/23); 

- ‘Quella fermana, lo stesso segretario, la definisce “la più carente rispetto alle altre realtà mar-

chigiane”’, tanto da domandarsi “Perché non istituire il reparto di prevenzione crimine?” (il Resto 

del Carlino-Fermo, 29/10/2023); 

 



 
 

 

 

 

Evidenziato che: 

-  l’Assessore Saltamartini, nel rispondere all’Interrogazione n. 831/23, dichiarava che “Con que-

sto atto rinnoveremo la sollecitazione al Governo, in particolare al Ministro dell’interno e al Sotto-

segretario con delega per la pubblica sicurezza, affinché ci possano essere quelle risposte ne-

cessarie, tanto più alla luce di alcune ultime operazioni di Polizia che hanno dimostrato come la 

nostra Regione sia interessata anche da flussi di traffici di droga, che interessano la criminalità 

organizzata e non la criminalità dei singoli o dei colletti bianchi. Ritengo di rispondere in questo 

senso, risollecitando, collega, il Governo per poi verificare insieme quali ulteriori percorsi pos-

siamo adottare come Regione Marche.”; 

 

 Ritenuto che: 

- appare di tutta evidenza che le più volte rinnovate “sollecitazioni” al Governo da parte dell’As-

sessore con delega alla sicurezza, nonché Vicepresidente della Giunta regionale, non sono state 

tenute in considerazione dal Governo nazionale e dallo stesso Ministro dell’interno segno evi-

dente di come, anche in questo caso, la cd. “filiera istituzionale” non esista; 

- non è  più accettabile che, nonostante le decisioni assunte dal Consiglio regionale con le Riso-

luzioni n. 12/21 e n. 61/22 e approvate all’unanimità, si continui ad ignorare il territorio Fermano 

per il quale, tra l’altro, è stato anche chiesto di istituire un presidio fisso di polizia a Lido Tre Archi 

dove, pure recentemente, si sono registrati numerosi e gravi episodi di violenza che mettono a 

repentaglio la vita delle famiglie e di tutti coloro che ivi risiedono destando negli stessi paura e 

preoccupazione; 

-  addirittura il previsto incontro in Prefettura tra le Istituzioni locali e il Sottosegretario Prisco per 

il giorno 31/10/2023, con all’ordine del giorno la situazione sempre più esplosiva di Lido Tre Archi 

ed il necessario potenziamento delle forze dell’ordine, non si è tenuto per indisponibilità dello 

stesso Sottosegretario. 

 

Per quanto sopra richiamato, considerato e ritenuto, 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente, per sapere: 

- se e quali ulteriori urgenti provvedimenti ed iniziative si intendano intraprendere nei confronti del 

Governo e del Ministero dell’Interno per far sì che vengano ascoltate le richieste reiteratamente 

avanzate e per far sì che venga rapidamente incrementato e coperto l’organico della Questura e 

della Polizia Stradale di Fermo per garantire la dovuta e necessaria sicurezza a tutti i cittadini del 

territorio Fermano. 

 

 


